



# 登封 麦收开镰

本报讯(记者 李晓光 通讯员 刘国强 文/图)5月28日下午,登封市东华镇赵村的麦田里,收割机正在欢快地穿梭(如图),到处都是忙碌的景象。登封市“三夏”小麦收割工作拉开了序幕。

登封市农机部门配合财政部门积极落实农机购置补贴政策,切实加强农机购置补贴监督管理工作,已补贴农户购置拖拉机、联合收割机等动力机械469台,小麦收割机等收获机械93台,耕整地机械318台,种植机械48台,其他机械167台,受益农户636户,受益农机合作社7个,落实省市农机补贴资金480余万元。目前登封市510余台大型收割机已全部检修到位。

据悉,今年登封将投入510余台大型联合收割机,150余台中小型收割机在各乡镇开展机收作业,另外引进200余台外地收割机参加跨区作业,同时,开通24小时机收服务热线一部,组建两个技术服务小分队,分全市17个乡(镇)区办事处,在主要道路设立联合收割机跨区机收接待站和零配件供应及维修网点两个,为每辆收割机发放《联合收割机跨区作业证》、《随车安全证》、“三夏”跨区作业联系卡,免费为收割机手提供机收期间的作业信息和天气预报信息,积极引导他们开展跨行政区域作业,保证全市40万亩小麦颗粒归仓。

战三夏 夺丰收

## 普法讲师团武校普法

本报讯(通讯员 贺丰昌 张秋坡)“发现同学被外校生欺负,出手相助是不是正当防卫?发现有人受伤躺在路边,如果相救被赖到怎么办?在QQ群中聊天谈到同学隐私是否构成侵犯名誉权?老师体罚学生,打了学生两个耳光是不是犯罪?”武校同学认为,普法讲师团的律师们讲述的案件非常贴近生活,让他们长了不少见识,也让他们了解到有些事情是做不得的。

目前,登封市现有50余所武术院校,在校学生共有6万余人。近日,登封市普法讲师团深入释小龙武校、少林寺武僧培训团开展法制普法专题报告会,近期,还将深入到其他武校举办法制讲座,重点讲解《预防未成年人犯罪法》、《治安管理处罚法》、《未成年人保护法》等法律法规知识,增强武校学生的法制观念;同时,召开校师生座谈会,要求他们不仅要让学生学文习武,而且还要深刻认识和构建和谐社会和法制教育的重要性,帮助他们建立法制教育领导机构,认真做好武术院校普法教育“计划、师资、书籍、课时”四落实,并建立和完善规章制度,把学校的各项管理工作都纳入法制化轨道;与武校开展警校共建活动,安排政法干警担任武校法制副校长,协助武校开展经常性的丰富多彩的法制教育活动。

据登封市依法治市办负责人介绍,登封市普法讲师团现有成员40余名,全部是由该市资深的法学专家学者和政法部门法律工作者组成。2011年,将对全市各乡镇、市直单位广大干部职工,全市农村、社区、企业、学校、工地开展法制教育讲座,2011年全市将开展110场普法教育讲座,重点对全市武校院校开展经常性、针对性的法制宣传教育,净化登封武校的法制环境,提高登封武术之乡的美誉度。

## 土地微调结积怨 联村调解促和谐

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)农村土地承包经营政策长期不变,一些地方沿袭“添人添地,去人去地”的“村情”进行土地微调遗留很多问题。登封市颍阳镇宋交村三组的土地微调,就因村民刘长水拒绝将责任田“去”给叔叔刘圈,叔侄反目成仇6年之久。近日,颍阳司法所组织优秀人民调解员联村调解,终使刘家叔侄握手言和,为化解这类带有普遍性的疑难纠纷找出了新路。

2006年5月,刘圈喜添孙子,在生产组两年一度的土地微调中,按惯例结果,应由侄子刘长水调给他家一口人的责任田,但嫁女后的刘长水以儿子又要娶媳妇为由拒绝。此后,因刘圈执意要按照村民组理下的界石耕种被调土地,引发叔侄争斗,矛盾经乡村年年调解未果。最后,已成为信访案件的该纠纷重新交由颍阳司法所调解。

因刘圈坚持“村情”,司法所尝试集中发生过类似纠纷的四个村的民调主任共同依法调解,他们以本村调解的该类纠纷为例,一致认为既有中央农村土地承包经营长期不变的政策,微调土地须经当事人村民全部同意;由于当年土地微调结果其他村民都已接受,几个民调员力促刘长水把自家一块机动地划给刘圈;同时,司法所提请镇政府全面叫停各村、组不当的土地微调行为。强劲的调处合力让刘圈认识到接受刘长水的机动地已是最佳选择,终于在信服地在协议书上签了字。据悉,借助联村共调,颍阳镇又有6起由土地微调遗留的纠纷得到化解。

## 登封启动新技术森林防火 66个地段安装太阳能语音提示系统

本报讯(通讯员 赵晓晴 陈晓磊)今后,登封可在太阳能森林防火语音提示系统5米范围内提示市民、游客注意森林防火。

为适应新形势下森林防火工作的需要,不断提高防火科技含量,走科学防火之路,进一步提高入山人员的防火意识和约束他们的用火行为,登封市在省、郑州市的大力支持下,2011年投资33万元在全市重点林区的66个路口和重要地段,实施安装了“太阳能森林防火语音提示系统”工程。

据了解,该系统利用太阳能,可在5米范围内24小时实施语音提示,提醒入山人员注意森林防火,目前该工程正在安装调试阶段。

## 三站式管理促大学生村干部成才

本报讯(记者 李晓光 通讯员 赵晓晴 闫亮)今年以来,登封市实施保障服务站、能力提升站、发展加油站三站式管理,促使大学生村干部扎根基层、干事创业。

据悉,登封市每年拿出150多万元,为每一名大学生村干部办理了“三金一险”;从2011年1月起,又拿出56.8万元,为333名大学生村干部每月均增加150元,并探索建立了生活补贴定期增长机制;完善生活条件,让关怀深入人心。全市大学生村干部都有单间宿舍、专门办公室、固定就餐地点和党报党刊学习室,大部分村配有电脑。服务站式的关爱,让大学生村干部生活上舒心、工作上安心。与此同时,登封市委组织部把大学生村干部纳入整个干部教育培训规划,建立大学生村干部岗位培训制度。分批安排他们参加“农村实用技术培训班”,并开展了村务管理、民间纠纷处理、农业技术服务等专题培训。乡镇还开展了大学生村干部跟班学习制,安排大学生村干部轮流到镇办所跟班学习,提高实践工作能力和业务水平。

一直以来,登封市积极营造良好环境,多头引线搭桥,大力加强引导,推动大学生村干部干事创业,成长成才。该市通过举办“大学生创业信贷融资对接会”,邀请金融、财政、劳动、文化等单位与大学生村干部面对面答疑解惑、排忧解难。东华镇大学生村干部王宁贷到了2万元小额贷款,市文化局也送来图书1000余本,办起了“耕读公益图书室”;石道乡冠子岭村大学生村干部高志阳贷款5万元,创办了嘉禾“獭兔养殖基地”,逐步发展生态循环养殖,带动乡邻致富。如今,高志阳精心饲养的首批1000多只獭兔,一半已经出栏,市场前景十分可观。登封市委组织部出台了《大学生村干部“百分制”考核办法》,细化考核项目,量化考核分值,对每一名大学生村干部的德、能、勤、绩、廉、学进行全面考核,并将考核结果逐人反馈,使他们看到成绩,看到差距,看到希望,加快成长。通过此种方式,大学生村干部得到了全方位锻炼,自身素质有了显著提高。在去年的省委选调生考试中,该市有3名大学生村干部进入到政审环节。



5月30日上午,登封市直一幼举办“六一”暨大班幼儿毕业汇报演出。小朋友们表演了舞蹈、环保时装秀、故事、大合唱等12个欢快节目。通讯员 马玲 摄

## 登封市直二幼喜迎六一儿童节 “环保小卫士”亮相嵩阳书院

本报讯(通讯员 范玉红)为了让幼儿度过一个愉快而有意义的六一儿童节,同时培养幼儿的环保意识,让每个孩子都能得到一次锻炼和展示自己的机会,5月27日上午,登封市直二幼在嵩阳书院举行“庆六一——我是环保小卫士”活动。

本次活动旨在透过孩子们的画笔,把环保理念和关爱精神传递给全国所有的家庭。最后是环保实践活动——捡垃圾。

活动的宗旨是:“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”。通过活动,培养幼儿初步的环保意识,让幼儿懂得环境与我们的生活密切相关,让幼儿关注家里、幼儿园及其周围的环境,意识到我们的生活与环境相关,培养幼儿热爱自然的情感,积极参与到力所能及的保护环境中去。从我做起,从身边做起,从小事做起,从日常生活点滴做起,爱护绿色环境,做保护地球的小主人。

## “轮椅姑娘”圆梦登封

本报记者 李晓光 通讯员 张朝晖 文/图

5月30日,备受社会各界关注的登封“轮椅姑娘”范艳霞度过了她有生以来最幸福快乐的一天——看中岳、警花姐姐护送,游少林、爱心网民导游……“这么多人关心我,感觉比将来嫁人还幸福。”范艳霞激动不已。

2010年7月,本报及省会多家媒体报道了登封“轮椅姑娘”范艳霞人残志坚苦练十字绣的故事,在社会上引起强烈反响。得知范艳霞3岁以后再没进过开封城,登封青年志愿者协会倡议发起爱心圆梦行动,共同策划举办范艳霞的“登封之旅”。登封市公安局、民政局、慈善总会、港中旅、嵩管委等部门负责人先后表示全力支持登封网民的爱心行动,让范艳霞“渴望到登封看看”梦想成真。

畅游千年古刹

“以前只是听在外打工的哥哥回家说起少林寺,患病以后没有看过电视也没有看过电影,今天终于看到了!”上午9时许,登封市慈善总会秘书长李双群和登封网民“阿呆”、“嵩山风筝”等人迎接“轮椅姑娘”范艳霞来到市区嵩山广场,然后在少林派出所副所长赵莉莉的一路护送下进入少林寺。寺院山门游人如织,大雄宝殿香烟缭绕,飞檐走壁的鼓楼、素衣素食的沙弥、金发碧眼的外国游客,范艳霞目不暇接。在高大的殿堂前,范艳霞双手合十,虔诚许愿:祝福天下好人一生平安。

看罢中岳情依依

当天下午3时许,在中岳派出所副所长周丽萍的护送下,“木易”、“笑笑儿”和“芷烟”手扶轮椅,推着范艳霞来到了素有“小故宫”美誉的道教圣地中岳庙。周丽萍告诉范艳霞,嵩山位于河南省西部,地处河南省登封市西北面,是五岳中的中岳……范艳霞激动地说:“做梦都没想到这么多的好心人关心我,警花姐姐给我当导游,局长阿姨和网民哥哥姐姐上山接我,一路陪我,专车送我,我真是太幸福了!”范艳霞告诉记者,感谢这么多的好心人助她圆梦,回家后一定要刻苦研习十字绣技术,有朝一日,她要带着她的十字绣,带着全家人,走出大山。

图为一直接爱着“轮椅姑娘”的朋友们迎接范艳霞的到来。



## 人行登封市支行 搭建银企彩虹桥

本报讯(通讯员 宋荣军 张晓旭)针对当前中小企业融资难问题,人行登封市支行等金融部门通过调研找问题、加强考核提服务、注重协调促沟通,打破了中小企业融资难瓶颈,今年以来,人行登封市支行促成建立登封市支行、博奥投融资公司等6家金融机构为登封20家企业、13家商户实现融资8005.5万元,推进了该市中小企业的可持续发展。

为支持企业发展,人行登封市支行会同政府金融办建立完善金融支持地方经济发展考核机制,制订印发了《登封市金融机构支持地方经济发展考核奖励办法》,促进各家银行改善金融服务、加大信贷投放,努力支持地方经济发展。同时挖掘国有商业银行潜力,与四家银行负责人多次举行碰头会,商讨业务经营策略、理清信贷工作思路,使各家银行加大对登封市“三农”经济、中小企业以及产业集聚区的信贷支持力度。发挥新设金融机构“新兵”优势,力推中小企业发展。

此外,该行通过季度金融形势分析会,加强与银行之间的沟通;通过银企座谈会,建立银行与企业合作的长效机制,使企业和银行在需要的时候都能够找到对方相关负责人,强化了信息沟通。登封市政府还通过加强政府部门与人行、政府部门之间的沟通,使企业和金融部门多接触、多沟通,找融资出路,在银企之间搭建起了畅通的“彩虹桥”。

## 登封大冶镇 培训新农民

本报讯(记者 李晓光 通讯员 于汝涛 侯斌斌)5月24日,登封市大冶镇为期一天的猪肉养殖技术培训培训班结束后,养殖户围着授课专家问这问那,迟迟不肯散去。该镇的新型农民培训充分激发农民发展经济、增加收入的热情。

该镇针对农民思想观念陈旧、文化程度和科技素质较低等不足,切实加强农民的教育培训,每月组织农民进行一次实用技术培训,采取举办培训班和现场指导等方式,重点传授牛、鸡等畜禽养殖和土豆、药材种植等方面的技术,今年共邀请农业专家和教授举办培训班5期,培训农民2500多人(次)。

同时,他们组织专业农业技术人员开展送科技活动,深入农户家中和养殖场内,传授猪、牛、羊、鸡的养殖技术,帮助农民解决养殖过程中遇到的实际问题,鼓励他们大力调整农业产业结构,不断增加收入。另外,对各村1-2名远程教育网络管理人员进一步进行业务培训、引导、督促,激励他们充分利用远程教育网络这一载体,为农民传递党的方针政策、致富信息和实用农业科技,着力提高其综合素质,为增加农民收入、加快社会主义新农村建设铺平道路。

## 登封地税加强 煤炭行业税管

本报讯(通讯员 张振卿)今年以来,登封市地税局通过加强煤炭资源整合和煤矿产权转让税收管理,截至5月底,共组织入库企业所得税561万元,入库企业所得税1232万元,收到了良好效果。

该局以登封市政府大力推进煤炭产业升级和开展煤炭资源整合工作为契机,加强对煤炭企业的监控管理力度和税收清理检查,实施重点跟踪税收管理,要求各税务所及时向当地党委政府汇报煤炭资源整合和煤矿产权转让的相关税收法规政策,积极争取党政领导对地方税收工作的大力支持。

该局主动与国税、煤炭、国土、安监、工商等部门联系,加强合作,实现信息共享,对未申报缴纳产权转让相关税费的,提请有关部门不予办理产权转让手续。

同时,该局提高税收分析预警能力,有针对性地开展纳税评估和日常税收重点检查,逐户登记台账,及时了解煤炭资源整合和煤矿产权转让有关情况。另外,他们加强对欠税的清缴和以前年度税款缴纳的检查,主动上门帮助纳税人计算应纳税额,加强沟通,取得纳税人的信任和理解,减少税收征收阻力,为加强税收征管奠定良好基础。